

# Ленинская ПОБЕДА

Год издания 14-й

Орган Богородского райкома ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся

## Нас осеняет победоносное знамя великого Ленина

«Усиленная военная подготовка для серьезной войны требует не порыва... а длительной, напряженной, упорнейшей и дисциплинированной работы в массовом масштабе». Эти слова сказаны нашим вождем и учителем Владимиром Ильичем Лениным в годы, когда молодая Советская республика на фронтах гражданской войны защищала свою жизнь. Почти через четверть века мощное Советское государство — отечество трудящихся всего мира вновь вступило в борьбу за существование с врагом кровожадным, ненавистным. И с полной силой звучат сейчас слова Ильича. Если бы жив был Ленин, он увидал бы, как миллионы советских патриотов трудятся напряженно, упорно, дисциплинированно, как в массовом масштабе ежедневно развертывается помощь фронту.

Великий Ленин был вождем-стратегом пролетарской революции, великий Ленин был организатором побед молодой Советской республики над всеми оккупантами, великий Ленин был воспитателем плеяды выдающихся советских деятелей, которые сейчас твердо ведут Советский Союз по ленинскому пути. Первый из соколов, воспитанных и выпестованных Ильичем это Иосиф Виссарионович Сталин — ученик, друг и наследник Ленина «Сталин — это Ленин сегодня», — так сказал французский писатель революционер Анри Барбюс. Вместе с Лениным Сталин вел советскую страну к победе в тяжелые годы гражданской войны. Трудностей тогда было больше, чем теперь и международное положение хуже. Но Ленин тогда предвидел, что «какие бы беды не обрушились на нашу республику Советов, она непобедима, ибо каждый удар бешеного империализма, каждое поражение... поднимает к борьбе новые и новые слои рабочих и крестьян, обучает их ценой величайших жертв, рождает новый массовый героизм».

Так было 24 года тому назад. Так и сейчас. Наше отечество пережило момент большой опасности, когда враг подошел к воротам сердца родины — Москве. Последним сроком взятия столицы фашисты наз-

начили начало ноября. И вот 7 ноября в день XXIV годовщины Великой Октябрьской Социалистической Революции на Красной площади перед защитниками родины выступил Иосиф Виссарионович Сталин «Пусть осенит вас победоносное знамя великого Ленина!», — так закончил он свою речь. И под знаменем Ленина — Сталина миллионы фронтовиков пошли в наступление, опрокинув вражеские полчища и заставив хвалёные немецкие войска бежать от русского штыка.

Еще раз показали мы всему миру, что знамя великого Ленина непобедимо!

Владимир Ильич говорил: «Если каждый гражданин государства будет вооружен, тогда никакой неприятель не может быть страшен России». Если бы жив был Ильич, он увидал бы, как вооружился весь советский народ от мала до велика, как за винтовку взялся и 15-летний школьник и седобородый старик. Каждый гражданин государства вооружен, но не только винтовкой, пулеметом и минометом; он вооружен и у станка на фабрике, у штурвала трактора, за партой учебного заведения.

Ленин умер, но дело его — дело освобождения всего человечества живет и каждый советский гражданин выполняет сейчас эту великую ленинскую миссию освобождения всего прогрессивного человечества от самых хищнических и разбойничьих империалистов среди всех империалистов мира. Миссия эта была и будет победоносной, ибо в нашей борьбе мы руководствуемся бессмертными идеями Ленина, нас ведет созданная им коммунистическая партия большевиков и величайший человек современности Сталин.

Сталин был и есть знамя нашей победы. За любимую отчизну, за дело Ленина, за великого Сталина не пожалеем жизни своей. Враг начал истекать кровью, но жестокие схватки еще впереди. В XVIII годовщину со дня смерти Владимира Ильича Ленина поклянемся же еще раз — не падая сил и жизни идти вперед к победе по славному ленинскому пути!

## ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Вечернее сообщение 19 января

В течение 19 января наши войска продолжали отбрасывать немецкие войска на запад. Противник несет большие потери, особенно в людях. Наши части вновь продвинулись вперед, заняли несколько населенных пунктов и в числе их гг. **Верея** (Московской области), **Кондрово** (Смоленской области).

За 18 января уничтожено 15 немецких самолетов. Наши потери — 6 самолетов.

За 19 января под Москвой сбито 2 немецких самолета.

За 18 января части нашей авиации уничтожили 8 немецких танков, более 530 автомашин с пехотой и грузом, 335 повозок с боеприпасами, 35 орудий с прислужкой, 13 зенитно-пулеметных точек, подожгли 3 железнодорожных эшелона, взорвали склад с боеприпасами и склад с горючим, рассеяли и частью истребили 5 батальонов пехоты противника.

Бойцы тов. **Александрова** (Западный фронт) за один день освободили от немцев 4 населенных пункта и захватили 3 орудия, 8 минометов, 4 автомашины и 110 винтовок. Только убитыми противник потерял 150 солдат и офицеров. На другом участке часть тов. **Селезнева**, продолжая вести наступление, захватила 5 немецких танков, 14 автомашин, 200 снарядов, 1600 гранат и другое военное имущество.

При взятии гор. **Медьнь** нашими бойцами захвачены немецкий самолет, 6 танков, 514 автомашин, 26 орудий, 34 пулемета и много боеприпасов.

Вражеский танк, ведя огонь по наступающей нашей части, задерживал продвижение бойцов вперед. Красноармеец **Фролов** незаметно подполз к танку, бросил в люк машины связку гранат и уничтожил весь экипаж танка.

В бою за деревню **Касилово** старшина **Бротов** вместе с группой бойцов захватил вражескую пушку, повернул ее в сторону противника и прямой наводкой подбил немецкий танк.

Партизаны отряда тов. **К.**, действующего в одном из районов Ленинградской области, оккупированном немцами, узнали, что в деревне **И.** стоят замаскированные 11 немецких танков. Партизаны сообщили об этом командиру одной из наших частей. Получив точные данные о расположении танков противника, советские артиллеристы уничтожили немецкие машины.

Пленный солдат 10-й роты 43-го немецкого пехотного полка **Отто Шульц** рассказал: «За последние 10 дней наша рота потеряла одну треть своего состава. У многих солдат подорвана вера в победу. Ефрейторы **Вайс** и **Бец**, солдат **Рюр** и другие солдаты нашей роты говорили мне, что Германия потерпит полное поражение. Я тоже пришел к такому заключению. В полку сильно расталась дисциплина. Недавно солдата **Энгербрай** послали на наблюдательный пункт. Он побыв там несколько минут и

прибежал обратно в блиндаж. Солдат **Мюллер** не вышел из землянки, когда русские пошли в атаку. Солдат **Мафер** в письме домой писал, что очень трудно прожить на голодном хлебном пайке и коричневой бурде, именуемой кофе. Наши письма предварительно читает командир роты. Это письмо он задержал, а **Маферу** дал 10 суток ареста».

В найденном у убитого немецкого ефрейтора **Вилле Изельбам** письме говорится: «После того, как я вышел из лазарета, я опять сильно простудился и никто не может и не хочет мне помочь. Много солдат уже обморозили себе ноги и из-за этого умерли. Особенно скверно в эти холода раненым. Многие из них еще выбрались бы как нибудь, но из-за морозов они лишаются жизни. Я могу только сказать, что всякий, кто уйдет отсюда живым, тот вернется домой больным или калеккой навсегда. Больше здесь оставаться невозможно. Но вернется ли вообще то из России?».

Отступая из деревни **Жуково** (Калининской области), гитлеровцы согнали в один из домов большую группу женщин с детьми, заперли их и подожгли дом. Все женщины и дети погибли в огне.

Близ **Миддельбурга** (Голландия) взорван немецкий склад боеприпасов. Убито и ранено 13 немецких солдат из охраны склада.

Возле **Петровац** произошел трехдневный бой югославских партизан с итальянской частью. Итальянцы отступили, потеряв убитыми 114 солдат.

## ЖИВЫЕ СЛОВА

Каждый год трудящиеся всех стран отмечают годовщину смерти Владимира Ильича Ленина. И хоть с этого дня прошло 18 лет, попрежнему трудно примириться с утратой.

Мне выпало счастье не только видеть Ильича, но и слышать его бессмертные речи в 1918—1919 гг. Незабываемое впечатление в моей жизни осталось от собеседования с товарищем Лениным в начале марта 1919 года в Москве. 85 женщин-энтузиасток заканчивали первые и единственные в мире курсы организаторов и агитаторов по охране материнства и младенчества. Руководила этими курсами старая боль-

шевичка тов. **Колонтай**, ныне полпред СССР в Швеции. Владимир Ильич был у нас на выпуске. После наступившей речи Ленина выступили многие из курсанток и заявили Владимиру Ильичу, что мы все, как один, готовы поехать на фронт гражданской войны. Вот что ответил нам Ленин: Я очень рад, что курсы подготовили вас работать не только в тылу, но и стать участниками гражданской войны; но надо вам заметить, дорогие товарищи, что и тыл требует работников и поэтому мое вам пожелание — поезжайте работать по месту назначения, укрепляйте тыл настойчиво, энергично, преодоле-

вайте все препятствия; крепкий тыл будет способствовать скорейшей ликвидации враждебных сил, пытающихся сломить молодую советскую республику.

Как часто теперь, в дни великой отечественной войны, вспоминаются мудрые слова Ильича! Крепить тыл ударной работой, мужественно переносить все трудности, напрячь все силы и способности для разгрома людоеда — Гатлера — это значит претворять в жизнь заветы Владимира Ильича Ленина.

**А. Сухова**, инструктор райкома ВКП(б).

26 января, в 7 часов вечера,

в зале заседаний исполкома райсовета

созывается пленум райкома ВКП(б)

с повесткой дня:

1. О ходе подготовки к весеннему севу и выполнении государственного плана развития животноводства на 1942 год. (Докладчик — секретарь райкома ВКП(б) тов. Чугунов).

2. О росте партийной организации. (Докладчик — секретарь райкома ВКП(б) тов. Русинов).

На пленум приглашаются секретари парторганизаций города и села.

Секретарь райкома ВКП(б) — **Ф. РЕКУНОВ**.



# Декларация союзных стран, оккупированных Германией, о наказании гитлеровцев и их соучастников за совершаемые ими преступления

ЛОНДОН. (ТАСС). Агентство Рейтер передает, что в Лондоне состоялась конференция союзных стран, оккупированных гитлеровской Германией, посвященная вопросу о фашистских зверствах в оккупированных странах. В конференции приняли участие представители Бельгии, Чехословакии, Национального Комитета Свободной Франции, правительства Греции, Люксембурга, Голландии, Норвегии, Польши и Югославии. Представители Англии, СССР, Соединенных Штатов, английских доминионов и Китая были представлены наблюдателями.

На конференции союзников принята следующая декларация: «Принимая во внимание, что Германия с начала нынешнего конфликта, возникшего в результате ее агрессивной политики, установила в оккупированных странах режим террора, проявляющегося в массовых арестах и высылках, казнях заложников и массовых убийствах; что подобные насилия совершаются также союзниками и соучастниками Германии, а в некоторых странах — сообщниками оккупантов; что необходима международная солидарность для того, чтобы эти акты насилия не вызвали ответных действий со стороны гражданского населения просто в виде актов мести; а также с целью удовлетворения чувства справедливости цивилизованного мира; напоминая, что международное право и, в частности, Гагская конвенция 1907 года о законах и обычаях сухопутной войны не разрешает воюющим сторонам совершать в оккупированных странах акты насилия

над гражданским населением прекращать действия законов или уничтожать государственный строй и обычаи этих стран;

нижеподписавшиеся представители правительства Бельгии, правительства Чехословакии, Национального Комитета Свободной Франции, правительства Греции, правительства Люксембурга, правительства Голландии, правительства Норвегии, правительства Польши и правительства Югославии:

- 1) заявляют, что насилия, совершаемые над гражданским населением, находятся в противоречии с общепринятыми взглядами цивилизованных народов в отношении военных действий и политических преступлений;
- 2) принимают к сведению Декларацию, сделанную по этому вопросу президентом Соединенных Штатов Америки и премьер-министром Великобритании 25 октября 1941 года;
- 3) объявляют одной из своих основных целей войны наказание, путем организованного правосудия, тех, кто виноват и ответственен за эти преступления, независимо от того, совершены ли последние по их приказу, ими лично или при их соучастии и в любой форме;
- 4) исполнены решимости, в духе международной солидарности, проследить за тем, чтобы виновные и ответственные, какова бы ни была их национальность, были разоблачены, переданы в руки правосудия и судимы, и чтобы вынесенные приговоры были приведены в исполнение.

Настоящую Декларацию подписали представители перечисленных выше стран, облеченные должными полномочиями».

## Ленинградцы — героическим защитникам Ленинграда



Делегаты одного из ленинградских заводов вручают подарки бойцам на передовых позициях. На переднем плане (слева) красноармеец И. М. Чекулаев с полученными подарками. Фото Г. Чертова. Фотохроника ТАСС.

## ПОМОГАЮТ ФРОНТУ

Вязовецкий колхоз имени Сталина в минувшем году успешно выполнил, а по отдельным видам перевыполнил натуральные поставки государству. Колхоз начал рассчитываться с государством за 1942 год: мясоснабки уже выполнены, в счет 1942 года слано 3.500 литров молока и 314 килограммов свинины. Вязовецкие колхозники слали в фонд обороны страны 200

килограммов мяса, полностью оплатили подписку на денежно-вещевую лотерею в сумме 5.300 рублей и Заем Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года).

— Все для фронта, все для победы над врагом! Не бывать фашистским грабителям на колхозных землях, — так заявляют вязовецкие колхозники, неустанно помогая фронту.

И. Мартаков.

## Благодарность жен и матерей красноармейцев

На днях на заводе имени Калинина было устроено собрание жен и матерей красноармейцев с директором, партийным и заводским комитетами. Семьям красноармейцев была устроена теплая встреча. Директор завода тов. Рогачев слал доклад о международном положении, агитбригада клуба «Красный кожевник» выступила

с концертом. В заключение семьям красноармейцев были выданы денежные пособия.

Жены и матери фронтовиков выражают свою искреннюю благодарность за теплую встречу и внимание.

Дряхлова, Батанича, Курюхина, Курыжева, Шумина и другие.

## ПОМОЩЬ ЭВАКУИРОВАННЫМ ДЕТЯМ

Хорошее дело начали женщины-активистки тт. Беляева, Чабурова, Ромашева, Любимова, Клепикова, Волкова, Лиштова и другие: среди домохозяйки своих районов они начали собирать вещи для эвакуированных детей. Домохозяйки

охотно откликаются на инициативу общественниц. В 1, 3, 11 и 12 районах города уже собрано 170 вещей — 7 пальто, 20 шапок, 52 платья и т.д. Кроме того собрано 750 рублей.

А. Верина.

## Уход г. Стаффорда Криппса с поста британского посла в СССР и назначение г. Арчибальда Керра на этот пост

ЛОНДОН. (ТАСС) Агентство Рейтер передает, что, как официально сообщается в Лондоне, нынешний британский посол в Китае г. Арчибальд Кларк Керр заменит г. Стаффорда Криппса на посту британского посла в СССР. Г. Криппс освобождается

от своих обязанностей по его личной просьбе. Агентство Рейтер указывает, что британское правительство весьма высокого мнения о работе, проведенной г. Криппсом в СССР.

## Потери английской авиации и авиации держав оси

ЛОНДОН. (ТАСС). Агентство Рейтер передает, что с начала войны на всех фронтах, где сталкивалась английская авиация с авиацией держав оси, уничтожено 8574 самолета держав оси и 3962 английских

самолета. В эти цифры не входят самолеты держав оси, сбитые английским флотом. 439 английских летчиков, самолеты которых были сбиты над Англией, или вокруг Британских островов, спасены.

## Смерть фельдмаршала Рейхенау

ЖЕНЕВА. (ТАСС). Как сообщает германское информационное бюро, генерал фельдмаршал фон Рейхенау, автор чудовищного приказа о разрушении

памятников искусства и истреблении мирного советского населения, тяжело заболел в результате происшедшего с ним удара и скончался.

Адрес редакции: г. Богородск, Горьк. области, улица Кашкина, 15. МЦ 2725

**Школа ФЗУ имени Крупской**  
**ПРИЗВОДИТ НАБОР УЧАЩИХСЯ**  
 на разные квалификации к швейного и шорно-сдельного производства

В школу принимаются лица с образованием не ниже четырех классов, в возрасте от 15 до 18 лет.  
 Срок обучения от 3 месяцев до 1 года.  
 Зарплата от 60 до 125 рублей в месяц. Учащиеся, выполняющие нормы рабочих, досрочно переводятся на сдельную работу.  
 Нуждающимся предоставляется общежитие.  
 При заявлении должны быть приложены документы, об образовании, о рождении и о состоянии здоровья.  
 Прием заявлений производится до 31 января 1942 года.  
 Адрес школы: г. Богородск, улица Кашкина, дом № 7.  
 ДИРЕКЦИЯ.

1—3.

Отделению Богородской конторы ГОРга при племсовхозе  
**ТРЕБУЮТСЯ РАБОЧИЕ**  
 по заготовке дров в лесу.  
 1—1

Заготконторе райпотребсоюза  
**ТРЕБУЮТСЯ**  
 бухгалтер, счетовод и сторожа.  
 Обращаться: улица Луначарского 107.  
 1—1

## Учителя овладевают педагогической наукой

Закончилась экзаменационная сессия учителей-заочников. Юноши и девушки, окончившие среднее учебное заведение и не имеющие педагогической квалификации, временно допускаются к учительской работе в начальных школах с обязательством овладеть теорией и практикой школьного обучения. Пользуясь каникулярным временем, молодые педагоги эти обязательства выполняют. На сессию их собралось свыше 50 человек. Большинство заочников показало отличные и хорошие знания.

Учительница Комаровской школы тов. Н. М. Бадина и Победихинской школы тов. Павлычева слали зачеты по методике и арифметике на отлично, показав глубокие теоретические и практические знания по этим предметам. Высокие знания в области методики и географии показали учительницы Л. М. Козина и В. Н. Трунова. Хорошо также провели экзаменационную сессию учительница Крутецкой школы тов. Брагина и учитель Карповской школы тов. Демарин.

Следующая сессия учителей-заочников состоится в марте текущего года.

В. Гусев, инспектор РОНО

## ТАНК «ПИОНЕР» ПОСТРОЕН!

Танк «Пионер», средства на который собрали ребята Горьковской области, построен и передается делегацией пионеров и школьников Красной Армии. От нашего района в делегации участвует ученик сельского класса средней школы № 3 отличник Валя Язков. Ребята нашего района передали на строительство танка 14.550 рублей.

А. Верина.

Отв. редактор А. Н. ЛОГУНОВ

Типографии им. Вейкова  
**требуются УЧЕНИКИ**  
 в печатный и переплетный цеха

Хлебокомбинату  
**ТРЕБУЕТСЯ ОПЫТНЫЙ СЧЕТОВОД.**

Клееваренно-мыловаренному заводу  
**требуются конюхи**  
 1-2

Сбытовой базе «Рославлегсбыт»  
**ТРЕБУЮТСЯ**  
 рабочие — мужчины и женщины — на сдельную работу.

Пропала лошадь  
 в упряжке, темно-гнедой масти, на лбу белая лысина.  
 Знающих просьба сообщить Швархинскому колхозу.